

SEPELIO

Esta mañana, á las once y media se celebró el acto de conducir al Cementerio Católico el cadáver de la Excelentísima señora doña Josefa Beyens y Ruiz de Lozaga, condesa de Villamar, esposa del Capitán general de la Armada, Excmo. Sr. D. Juan Viniestra y Mendoza.

La fúnebre comitiva la formaban: mesa de posa, insignia de la Hermandad de Nuestra Señora del Carmen, cruz y clero castrense en rito de primera clase con cirios, carruaje fúnebre-estufa con cuatro caballos y palafreneros; rodeando al cadáver cuatro religiosas del Real de María.

Al acto asistieron entre otras muchas personas imposible de recordar, pues estaban representadas todas las clases sociales, Ejército y Marina, los Sres. Alcón (D. Aurelio), Abarzuza (D. Antonio y D. Fernando), Macpherson (D. Enrique y D. Guillermo), Gómez, Otero, Gómez Márquez, Alcain, Gómez Roperó, Pineda (D. Juan Manuel), Cervera (D. Pascual y D. Juan), Picardo (D. Alvaro), García Gutiérrez, Ravina y Cortázar, Lerdo de Tejada (D. Felipe), Láinez (D. Evelio), Biano de la Iglesia, Pratinio, Cano Santayana, Accame, Eady, Alberniz.

Dolores (D. Ramón y D. Angel) Bernal, (D. Fernando) Sarnago, González Roldán, Graño, Alcón, (D. Carlos) Chacón, (D. José M.) Escobar, (D. José Antonio) Pérez Rendón, (D. Antonio) Pujales, Monserrat, López Gerón, Calandria, Patrón, (D. Felipe) Condon, (D. Patricio) Iraola, Picardo, (D. Angel) Conte, Bulter, Ravina, (D. Juan J.) Nuñez del Prado, Navarro, (D. Armando) Pineda, (D. Rafael) García Cabezas, Rodríguez Guerra, Pacheco, Carreño, Fernández Chazarri, R. Padre Domingo Fray Apriano y otro, Rubio Sibello, Rubio Salcedo, R. P. Birón, Valderrama, García Agulló, Pérez Ayala, Gatica, Enrile, García Arbolea, Martínez de Pinillos, (D. Antonio) Blázquez.

Bargelón (D. Luis), Arjona, Lacave (D. Pedro y D. José Luis), Calderón, de la Cruz y Rubio, Gay, Bocanegra, Abascal, Enzalde, Carrasco, de la Cruz y Gurri, Navarro, Pasquin, Pastor, Flores (D. Ramón), Moreno (D. Antonio), Cantero, Pérez Moya, Pérez Gutiérrez, Cuesta, López (D. Eladio), Espinosa (D. Enrique), Salazar, Bargelón (D. José), Torres (D. Francisco), Martín Barbadillo, Ojeda (D. Manuel), Peman (D. Juan G.), Díez (D. José Luis), Butrón, Rodríguez (D. Vicente), Muñoz Bayard, González Abreu, Martínez del Cerro (D. Servando), D. Luis y don Carlos), Alonso (D. Indalecio), Portas, García (D. Ildefonso), Posadas (don Agustín).

Castiliano, Carrasco (don Angel), Aranz, Lozano (don Pedro), Martínez (don José), Triguero, Varela, Díaz Sánchez, Martínez Ayala, Martínez (don Marcial), Bello, Peña (don Miguel), Summers, Bensusan, Lahera, Gil (don Francisco), Villaverde (don Guillermo), Pizarro, Díaz Sutil, López Martí, Ramos (don Miguel), Alvarez Ossorio, Blanco (don Antonio), Marelo, Barrio de la Rosa, Fernández de la Puente (don Ricardo), Puente (don Arturo), Savona, Unthoff, Aranda, Sicre, Bedoya, Alonso y Bayo, Parada, Calvo Fortrih, Poyil, Torres (don Luis), Aláez, Fernández de la Puente (don José), Vallejo, Muñoz (don Ramón), Navero (don José M.), Ferrer (don Angel), Pérez y Alcalá del Olmo, Goicuria, Lago de Lanzón, Aranda (don Luis), Gómez Aramburu (don Juan) y otros muchos.

El duelo lo presidían don Guillermo Cámara, General de la Armada; don Ventura Manterola, segundo Jefe de la Escuadra; don Tomás de Azcarate, Director del Observatorio; don Amado García Bourlié, Alcalde accidental; don Juan G. Peman, don Manuel Aneto, en representación de Excmo. Sr. Obispo; don Manuel Silonis y Ugarte, don Guillermo de Avila, Comandante de Marina de esta provincia; don Luis López García, Gobernador Civil; don José Serrano Aispurúa, Gobernador Militar; don Miguel Bernal, don José M. Salazar, don Juan don Salvador y don Joaquín Viniestra y Lasso de la Vega, sobrinos políticos de la finada; don Blas Orozco, don Ludolfo Unthoff, don Manuel García Paadín, Comandante General del Arsenal de la Carraca; don José María Chacón, Director de la Escuela de Aplicación; R. P. Fray Baltasar Moner, director Espiritual de la finada; don Daniel González, General de Artillería de la Armada y el Excmo. Sr. Marqués de Arellano, Comandante General del Apostadero.

Seguía larga fila de carruajes de empresa los particulares entre otros, los del Excmo. Sr. Obispo, don José Luis Lacave, señor conde de Villafuente Bermeja, señora viuda de Pellicer, don Cayetano del Toro, señora viuda de Rábago, señor gobernador civil, señor alcalde, señora viuda de Iraola, don Antonio Martínez de Pinillos, doña Ana María de la Viesca, señora viuda de Abarzuza, señora viuda de Moreno de Mora, señor gobernador militar y el del señor comandante general del Apostadero de rigoroso luto.

Reiteramos á la familia nuestro más sentido pésame por el fallecimiento de la distinguida y noble dama gaditana.

AUDIENCIA

En la Sala 1.ª se celebró la vista de la causa instruida por el Juzgado de San Roque, por el delito de insultos, contra Francisca Herrera Parra.

El Sr. Fiscal solicitó de la Sala se le impusiera la pena de dos meses y un día, y el abogado defensor de la procesada Sr. Portela la absolución de su patrocinada.

Señalamiento para mañana: Sala 1.ª—San Roque.—Homicidio.—Francisco Collado de la Chica y Juan Gómez.—Abogado, Sr. Reina y Rosso.

Beos de Sociedad

En la iglesia de San Francisco se celebró esta mañana Misa de requiem con responso por el alma de la señora doña Dolores Maestre de Peman.

El Santo Sacrificio fué ofrecido por el R. P. Fray Gregorio López de Vicuña, ministrado por los RR. PP. Fray Baltasar Moner y Fray Leocadio González.

Al acto asistieron numerosas personas.

El Ayuntamiento de Vejer, atendiendo los ruegos de muchos labradores y comerciantes de dicha ciudad, ha designado los días 10, 11 y 12 de Abril próximo para celebrar su feria de ganados.

Durante estos días habrá música en los parques públicos, iluminaciones extraordinarias, fuegos artificiales, batallas de confettis, carreras de cintas, cucañas, corridas de toros, etc.

Esta tarde, en el expres, marchó para Madrid el Sr. Ministro de Marina acompañado del Alcalde de San Fernando D. Manuel Gómez Rodríguez. Para despedir al Ministro fué a San Fernando el Sr. Gobernador civil de la provincia.

Llegó hoy á Cádiz y mañana embarcará en este puerto con rumbo á la Habana el tercer hijo del finado poeta gaditano D. Carlos Fernández Shaw.

Acompañado del Sr. D. Fernando García de Arbolea estuvo haciendo varias visitas, entre ellas, al Sr. Presidente de la Diputación que tanto se interesó en los actos realizados en Cádiz en honor de la memoria del poeta gaditano.

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Rosario Marín de Patrón, cuyo pronto alivio deseamos.

Marchó esta mañana en el tren correo á Jerez don Federico Sahagún.

A Puerto Real en el mismo tren, don José García Cossio, don Manuel y don Antonio Rodríguez Piñero y don Benigno Estevez.

Marcharon también don Crisanto Nieto; don Leandro Luján y don Francisco G. de Zola.

Regresó de Medina, el abogado don Luis Boso.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario se celebró esta mañana, misa solemne con Sacramento y Responso por el alma del señor don Miguel de los Santos Mendara y de la Rocha.

Al acto asistieron numerosas personas.

También estuvieron muy concurrida las iglesias de Santo Domingo, San Agustín y San Francisco en las que se celebraron misas rezadas.

POR TELEGRAFO

No se tocará la ley de Comunicaciones Marítimas

Los navieros que se han reunido en Madrid y que cumpliendo acuerdos han visitado á los prohombres políticos se muestran muy satisfechos de la resuelta actitud en que han encontrado al Sr. Maura.

Este les ofreció oponerse resuelta y enérgicamente á la proyectada reforma de la Ley de Comunicaciones marítimas, declarando que no se trata de una ley conservadora, sino de una ley que á todos beneficia y que debe ser considerada como una ley popular.

Créese que después de estas frases, que se han hecho públicas con autorización del Sr. Maura ni Gasset, ni el Gobierno se atreverán á insistir en la reforma á pesar de estar ya autorizados para presentarla á las Cortes.

La Liga Marítima también anuncia una campaña ruda para caso que el gobierno amenaze persistir en la modificación.

La Correspondencia de España publica un artículo protestando contra el afán de modificar las leyes, que se ha apoderado de este gobierno, sin tener en cuenta que algunas son muy importantes y lesionan grandes intereses creados, como pasa ahora.

Los navieros visitaron al Sr. Rodríguez para pedirle que solicite los créditos necesarios para pagar á las compañías navieras las primas que corresponden á los años 1910 y 1911.

Por la tarde visitarán á los Sres. Moré y Gasset, para continuar sus gestiones.

Los navieros darán esta noche un banquete al secretario de la Liga Marítima D. Adolfo Navarrete, por haber sido honrado con la concesión de la Gran Cruz del Mérito Naval.

MADRID

El Presidente

Esta mañana despachó el Sr. Canalejas con el Rey.

No recibió á los periodistas. Conferenció durante mucho tiempo con el Ministro de la Gobernación.

Barroso

Este señor recibió la visita de la Comisión de Alicante que se encuentra en Madrid, gestionando asuntos relacionados con las fiestas de primavera.

Cable roto

Dicen oficialmente de Melilla que se ha roto el cable entre dicha plaza y Chafarinas.

Lo están componiendo.

PROVINCIAS

MURCIA

Mitin

Se ha celebrado el mitin minero en la Unión.

Asistieron unos 600 obreros. Los obreros aconsejaron la asociación y la creación de una caja, para sostener las huelgas.

VALENCIA

Entre jóvenes

En la plaza de la Cruz, dos jóvenes carlistas de 17 y 14 años disputaron con otros republicanos casi de la misma edad.

Estos trataron de agredirles, pero uno de los carlistas sacó una pistola Brown y disparoles dos tiros.

No hizo blanco.

Los republicanos huyeron precipitadamente.

El de los disparos desapareció. La policía ha detenido á un herma-

El jueves 29 del corriente, á las ocho y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de María Reparadora, una Misa y Comunión en sufragio del alma de

LA SEÑORA

DOÑA CATALINA RODRIGUEZ É IBAÑEZ

DE SANCHEZ DEL POZO

Q. E. P. D.

Secretaria que fué de la Asociación de Ntra. Sra. de Lourdes

Se suplica á todas las señoras que pertenecen á dicha Asociación, asistan á estos cultos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por cualquier acto de piedad que se aplique por el alma de dicha señora.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 28

(De nuestro Corresponsal)

4 0/0 Interior contado	84'95
Id. fin de mes	84'95
Amortizable 4 0/0	00 00
Id. 5 0/0	101'05
Cédulas del Banco Hipotecario	000'00
Acciones del Banco de España	450'00
Id. Compañía de Tabacos	278'05
Azucareras preferentes	16'75
Id. ordinarias	00'00
Id. obligaciones	00'00
Paris, cambio á la vista	7'70
Londres	27'17
Rio de la Plata	000'00

NOTICIAS

Vicecónsul

Ha cesado en su cargo de vicecónsul de Colombia, en Jerez de la Frontera, el señor Piñero, quedando vacante por ahora dicho viceconsulado.

Subasta

Se anuncia la subasta de la casa-panera del Pósito de Arcos de la Frontera á la alza de 19.800 pesetas.

El acto tendrá lugar simultáneamente en las Casas Consistoriales de Arcos y en esta sección del Pósito (Buenos Aires 6) á las catorce horas del día siguiente al que haga quince de publicado el anuncio en el Boletín Oficial.

Los Previsores del Porvenir

Con motivo de la botadura del acorazado España y para solemnizar este hecho, han sido distribuidas entre los obreros de la Factoría Naval de Ferrol veinte libretas libradas por un año para optar á las pensiones de la expresada sociedad mutualista.

El obsequio, hecho á nombre del previsor nuestro augusto soberano don Alfonso XIII y por acuerdo de la Asociación, ha sido recibido con entusiasmo por los obreros.

Aviso

La Venerable Orden Tercera de nuestro seráfico Padre San Francisco comunica á sus cofrades que ha fallecido el Hermano de dicha Orden D. Francisco Albert y Pomata (q. e. p. d.).

Lo que se avisa á los Hermanos y Hermanas, para que le apliquen los sufragios que previene la regla.

Parroquia del Rosario

La hermandad de la Stma. Trinidad establecida en la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, celebrará sus ejercicios mensuales el domingo día 3 de Marzo después del toque de Oraciones, siendo el orador el Sr. D. Juan J. Machorro.

Asamblea

Probablemente mañana, celebrará sesión la Asamblea Provincial.

A Fernando Póo

El próximo día 7 marcharán á Fernando Póo, los Sres. D. Juan Sabino Barroso y D. Eugenio Alarcón, encargados de las obras afectas al Negocio de Obras públicas de los territorios españoles del Golfo de Guinea.

Parroquia de San Antonio

La venerable archicofradía del Purísimo é Inmaculado Corazón de María,

Canónicamente establecida en esta parroquia, celebra sus ejercicios mensuales el sábado 2 de Mayo, primero de mes.

A las ocho y media se dirá misa rezada con órgano y cánticos, administrándose la Sagrada Comunión, y terminada ésta se hará el rezo.

El viernes día 1.º de Marzo, á las siete de la tarde, se hará la piadosa devoción del Via-Crucis, predicando después el Sr. Cura párroco don Pablo Duarte Liñán.

Título

Hoy se ha recibido el título de Licenciado en Derecho, á favor del señor don Joaquín de la Cruz, hijo del fiscal de esta Audiencia don Facundo de la Cruz Moro.

Suscripción

Continuación de la suscripción voluntaria iniciada entre los señores hermanos de la Cofradía del Santísimo Cristo en su Buena Muerte y Nuestra Señora del Mayor Dolor, y entre este vecindario, con destino á dicha Cofradía para los ejercicios en honor de sus Santísimos Titulares:

OCTAVA RELACION

Suma anterior: Ptas. 298.
D. Joaquín González Arriete, 4; don José Andrade García, 2; Sra. Vda. de Acuaviva, 1,50.

Con 1 peseta

Don Pedro Natera, don Juan Butrón, don José Acuaviva Jimenez, don Manuel Guerrero Martín, Srtas. María y Demetria Rábago, doña Socorro Rodríguez de Arias Vda. de Gómez y la Sra. Vda. de Gómez de la Calzada.

Con Ptas. 0'50

Don Juan Miró, Sra. Vda. de Pajarez, doña Eloisa Trujillo, don Antonio Alaez, don Juan Fernández Loayza Reguerra, don Manuel Martos, don José Cañedo de Vilchez, un devoro, don Enrique Rodríguez Ortega, don Francisco Rodríguez Pujol, don Enrique Sánchez González, don Enrique Sánchez Bisch, Sra. Vda. de Sicre, señora Vda. de Taboada, don Antonio Blanco Cardona, don Emilio Romero Aragón, doña Sinfoniana Díaz Vilegas, don Francisco Bocanegra Sánchez, Sra. de Parraga, don Carlos Pódesta, don Leovigildo Moreno, don Rodrigo de la Peña, Vda. de Antonio de la Rosa y Cia., Sra. Vda. de Poggio, don Manuel Juárez Laborda, don Enrique Gros, Sra. Vda. de Gionara, don Ramón Juliá, don Rafael Lago Vargas Machuca, don Marcelino Pinto Aguiado y la Sra. Vda. de Pérez.
Total, Ptas. 331.

Cadáver

Al regresar de servicio de conducción de presos, en la mañana del 26, los guardias civiles del puesto de La Línea de la Concepción, encontraron en la carretera de dicha ciudad y en el sitio conocido por «Fuente del Soldado», el cadáver de un anciano.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado se personó en aquel lugar el Juez y médico forense, resultando de las investigaciones practicadas ser el cadáver del anciano de 80 años, Juan Sánchez Vayeto, vecino de La Línea.

El médico forense certifió que Sánchez había fallecido de muerte natural.

Ezequatur

El Sr. Representante de Guatemala solicita del Sr. Ministro de Estado se expida el Regium Ezequatur á favor de D. Eduardo de Ory, Vicecónsul nombrado en Cádiz de dicha República.

LA URBANA
 ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
 MAS ANTIGUA EN ESPAÑA
Contra el Incendio Rayo, la Dinamita,
EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.
 Asegura Fincas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.
 Esta Compañía debe su gran crédito á sus inmensas garantías y capital, y principalmente á su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.
PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS
 AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.
 Director en la Provincia, Ceuta, Gibraltar y Tánger,
D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 9.—CADIZ

Socorros
 Por la Alcaldía han sido nombrados para sustituir á los Sres. Joly y Cutiérez de Célis, en la Junta de Socorros á los damnificados por los temporales, constituida ayer, á los Sres. D. Ricardo González Abrsu y D. Fernando González de Peredo.

Del Centenario
 Los comisionados que se encuentran en Madrid, telegrafaron anoche á varias personalidades y sociedades, dando cuenta de la marcha que segun en las Cortes el crédito para el Centenario.

El Sr. Presidente de la Diputación recibió telefonema del Sr. Alcalde comunicándole detalles que ya hemos publicado.

Alcalde
 Estuvo hoy en Cádiz y visitó al señor Gobernador civil, el Alcalde de Espera.

No hubo
 Por no concurrir número suficiente de señores concejales, no se celebró esta tarde la anunciada sesión municipal.

Se celebrará el viernes á la misma hora, de segunda citación.

Expreso
 Llegó el expreso hoy con treinta minutos de retraso.

R. I. P.
 En el Hospital de San Juan de Dios ha fallecido Valentín Pérez Rubio.

Beneficencia y Sanidad
 Estado de los enfermos asistidos por la Beneficencia municipal domiciliaria durante el mes anterior.

Constitución, 94; San Francisco y San Carlos, 43; Cortes y Correo (refundidos), 54; Hércules y mitad de San Lorenzo, 65; Balón, 132; Hospicio, 87; Palma, 161; Libertad, 123; San Lorenzo repartido entre Hércules y Balón, 00; Pópulo, 77; Escuelas, 50; Merced, 90; Santa María, 133; San Severiano, 13; San José, 77.
 Total, 1.199.

En la Alameda
 Han continuado hoy los trabajos para rellenar el hueco abierto en la Alameda á causa del zocavón de la muralla con motivo de los pasados temporales.

Se ha colocado una vía Decauville para transportar los escombros.

Muerte sentida
 Dicen de Sanlúcar:
 «Ha sido muy sentida en nuestra ciudad la muerte del M. R. P. Pedro Díaz Galló, Vicario general de la Orden de San José de Calasans.

El P. Díaz Galló ha desempeñado en este Colegio el cargo de Vicerector secretario de Estudio y catedrático de Latin, Geografía, Física, Matemática ó Historia Natural.

Reciba la Comunidad nuestro más sentido pésame.»

Peticion
 Jesús Vaamonde solicita se le conceda ser tallado y reconocido en Cádiz.

Personas jurídicas
 Por la Abogacía del Estado se remite la liquidacion del impuesto de personas jurídicas correspondiente al ap actual, y á nombre del Ayuntamiento de Cádiz.

Asociación Gaditana de Caridad
 Nota de las raciones suministradas el día 27:

A sus acogidos	573
Provisionales	359
Vales	54
Extraordinarias	000
Total	986

Se ha servido en el almuerzo: Patatas en adobo.—Café.

En la comida: Arroz con garbanos y patatas.—Postres: Higos.

VACUNA ANTITIFICA
SUERO ANTITIFOIDEO
 Farmacia HÖHR.

Movimiento Marítimo

Buques entrados

Vapor español «Isla de Panay», de Barcelona.

Vapor español «Mogador», de Sevilla.

Laud «San Vicente», de Tánger.

Falucho «Maria Victoria», de Estepona.

Vapor español «Antonio López», de Málaga.

Vapor español «Andalucía», de Huelva.

Vapor italiano «Helvetia», de Gibraltar.

Guardapesca de guerra español «Gaviota», de San Fernando.

Vapor español «Eloisa», de Isla Cristina.

Falucho «San José», de Chipiona.

Falucho «San José», de Sevilla.

Vapor español «Reina Victoria» de Sevilla.

Vapor español «Africa» de Sevilla.

Buques despachados

Goleta inglesa «Baushec» para San Juan de Terranova.

Barca sueca «Elsa» para Setubal.

Guardapesca español «Gaviota» para la mar.

Vapor español «Rosario» para San Fernando.

Vapor español «Antonio López» para Nueva York.

Vapor español «Andalucía» para Algeciras.

Vapor español «Eloisa» para Ayamonte.

Falucho «San José» para Rota.

Vapor «Cabo de Plata» para Málaga.

Junta de obras del puerto

Se reunió esta tarde bajo la presidencia del señor Presidente don José de Vilchez Chell, y con asistencia de los vocales señores don Modos, Pozuelo, don José Pérez Carreño, don Mariano Muñoz, señor Administrador de Aduanas, don Felipe Lerdo de Tejada, Ingeniero Director don Emilio Martínez y Sánchez Gijón, y Secretario interino don Mateo B. Sánchez.

El señor Presidente antes de la lectura del acta dió posesión y saludó al nuevo vocal don Modesto Pozuelo congratulándose de que venga á cooperar á los trabajos de la Junta tan apreciable personalidad.

El Sr. Pozuelo correspondió con frases de gratitud al saludo de la Presidencia, ofreciendo el concurso de su buena voluntad á los fines de la Corporación.

Se aprobó el expuesto reglamentario de la Comisión Ejecutiva sometiendo á la Junta sus acuerdos desde la sesión anterior.

Quedó acordada la cesión de un sitio en los muelles para edificar un local destinado á la inspección de los mismos y despacho de equipajes, según se habia interesado por la Dirección general de Aduanas.

Se aprobó el proyecto de construcción de un edificio en terrenos de Puntales para almacenes de la Junta, co-

mo también la remisión del mismo á la Superioridad.

Concesión de un sitio para parada de carros en los muelles según interesó la Alcaldía.

Se aprobaron las cuentas facultativas y Administrativas de Enero último.

Por término del plazo reglamentario en el desempeño del cargo de Presidente se procedió á la elección del mismo resultando reelegido por unanimidad el señor don Francisco de Aramburu, con elogio por su gestión.

Igual acuerdo recayó respecto al cargo de Vice-presidente en el que fué confirmado el Sr. Vilchez-Chell.

Se aprobó el último balance de fondos practicado.

Carta de gracias de la Sra. Vda. é hijos del Ilmo. Sr. D. Antonio Millán (q. e. p. d.), por el pésame de la junta al fallecimiento de dicho señor.

Conoció la Corporación un oficio del Excmo. Ayuntamiento aplazando para la reforma del emadronado la construcción que le interesó la Junta de un colector en la calle de Isaac Peral, con desagüe por el mar del Sur.

Quedó enterada de haber sido nombrado torrero de las luces de este puerto don Gumersindo Ramirez Serrano, con caracter provisional.

Igualmente de haberse comunicado á la Superioridad por la Dirección facultativa haberse vuelto á fundear ya modificada con alumbrado por incandescencia la boya del bajo «Cabeza de los Anso», que garreo á consecuencia de los últimos temporales.

El Sr. Presidente dió cuenta detallada de las activas y laboriosas gestiones que viene realizando en Madrid la Comisión formada por los Sres. Aramburu y Clotet; merced á ellas se esperan los resultados que todos desean respecto á la próxima continuación de las nuevas obras.

El Sr. Ingeniero Director trató del estado actual de las que se vienen realizando y que hasta final de Diciembre se desarrollaron con un visible progreso dificultado luego por los últimos temporales; y afirmó que de continuar el buen tiempo será cuestión de plazo corto la terminación de las mismas.

Acabó el acto á las 18.

ALCALDÍA DE CÁDIZ

Constituida en esta ciudad la Junta local para atender al socorro de los damnificados en la misma por los últimos temporales, acordó en su sesión de hoy se publique el presente y otros de igual tenor, para que los que hayan sufrido perjuicios por los referidos temporales no pudiendo trabajar en dichos días y siempre que no hayan sido ya remedios por alguna Corporación ó la caridad privada y subsista la paralización en sus trabajos, se presenten en el Negociado de Beneficencia de este Excmo. Ayuntamiento, sito en las Casas Consistoriales, durante los días y horas hábiles de oficina, á deducir los quebrantos que hayan experimentado ó experimenten en la actualidad, los que justificarán en forma debida, advirtiéndoles que para estos efectos se concede un plazo que terminará á las cuatro de la tarde del próximo lunes 4 de Marzo, pasado el cual no tendrán derecho á indemnización ni reclamación alguna.

Cádiz 27 Febrero 1912.

P. A.

Amado Garcia.

Delegación de Hacienda

DE LA

Provincia de Cádiz

ANUNCIO

El pago de los haberes de clases pasivas del corriente mes de Febrero, tendrá lugar como de costumbre en la Tesorería de Hacienda de esta provincia de 1 á 3, en los días y por el orden siguiente:

Día 1.º de Marzo.—Montepío civil, Nominas de Hacienda.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina, Nominas de señores jefes, oficiales y tropa.

Día 4.—Montepío Militar, Nominas de Guerra, Marina y Trigo, Remuneratorias y Jubilados.

Día 5 y 6.—Todas las Nominas en general.

Día 8.—Pago de retenciones.

Cádiz 28 de Febrero de 1912.

MADRID

CONVERSACIONES

—Hay que reconocer que en esta ocasión han fallado los cálculos de los agoreros. Salvo Gamenó, que sigue enfermo, y que, aun cuando vuelva así que esté sano para contestar á Silió, se ira pronto, por causas de orden íntimo, los demás Consejeros de la Corona estan en su puesto.

—Es verdad. Nos hemos equivocado. En esta noche canalejista no es difícil

tomar por gigantes á los molinos de viento.

—Pues me da el corazón que hay para rato, porque entre negociaciones y presupuestos, y entre que los que están no se quieren ir y los presuntos herederos nada eficaz han de hacer para que se vayan, cádate devengadas ocho ó diez nóminas.

—Me han dicho que si desea verse libre de la pesadumbre del gobierno Sr. Canalejas y que más de una y más de dos veces lo ha notificado!

—No lo creo, ni de él, ni de ningún ministro presente, ni futuro; ahora bien, lo que afirmo es que del gobierno no se puede salir voluntariamente; el jefe que por acto libérrimo de su voluntad dijese «ahí queda eso», esto es adelantarse el periodo de la cesantía, habria cometido á los ojos de sus parciales el más imperdonable de los crímenes. El poder se deja ó se conquista, siquiera aparentemente, por la violencia.

—No espero verla empleada en esta ocasión.

—Pues no espere V. tampoco cambio político. ¿Qué han hecho, hasta ahora, los conservadores para llegar al poder? Pnto menos que nada, porque ni han combatido seriamente las iniciativas del gobierno, ni han, formulado y sostenido las propias. El señor Maura se pasó el cepillo por la levita, pero luego ha seguido alternando con los que mostraban sus ropas llenas de lamparones lerrouxistas. Ni antes, ni después de ese acto han hecho los conservadores verdadera oposición.

—Empieza ahora.

—¿Ahora? Lo dudo: La interpelación de Besada no es de las que hacen sangre. D. Augusto es un hombre de temperamento apacible, casi dulce y preferire por lo que hemos visto, la defensiva á la ofensiva. Silió apretará, pero á lo sumo herirá al ministro del ramo, más no al gabinete. Desengañese: esos expedientes se emplean cuando no se quiere el poder.

—No puede dudarse de que son eficaces: porque se han plantado los conservadores hay ya dictámenes de presupuestos.

«Alpiste para los canarios. No acierto á comprender cómo habiendo presupuesto para todo el año de 1912 se va á discutir y votar otro para el mismo periodo de tiempo, porque si bien se dice que las Cortes pueden hacerlo todo, no es verdad, pues no les es lícito ir contra la letra y el espíritu de la Constitución; si irian contra la ley fundamental si estando prorrogado el presupuesto de 1911 para 1912 trataran de votar uno nuevo para este año. Empero aunque sea así, si de lo que se trata es de ganar tiempo, no faltará en la Cámara una ó varias minorías, sobre todo una deseosa de que se deslice lentamente la discusión.

El telégrafo sin hilos por el cual se entienden y bailan solos los ocupantes del banco azul y el jefe de la minoría radical, funcionará siempre que sea menester, y dispuesto se halla para hacer treinta ó cuarenta discursos interminables el plumbeo Dr. Salillas. De manera que hay cuerda para muchos meses.

No veo entonces el remedio.

—Como que dentro de los procedimientos que hasta aquí se han puesto en otra, no lo hay. Ustedes que llamándose conservadores han dejado indefensa á la opinión conservadora, no han recogido los anhelos de ésta para hacerlas valer frente á iniciativas tan farandulescas como la mentida abolición de los consumos y el servicio militar obligatorio, que será un desastre desde el punto de vista militar y un azote para la clase media desde el económico, han sido ultraconservadores como oposición, dejando hacer mangas y capirotes al gobierno, y ahora no les queda más que armarse de paciencia.

Diríase que han perdido la confianza en sí mismos y que están seguros de que no cuentan con la de país.

La política seguida por ustedes, es á mi juicio, garrafal equivocación.

—Pero no de ahora.....

—Conformes: se rindieron en la hora precisa en que los altos intereses de la patria los invitaban á dar la batalla y de la renuncia á destiempo viene todo; porque cayeron mal, les cuesta levantarse; luego todo ha sido flojedad, apocamiento, deslución y con esta campaña no se vá áninguna parte.

Por la copia,
 MIGUEL PEÑAFLOR

La carta magnética

de España

La exquisita corrección del ilustre padre Cirera, director del Observatorio del Ebro, y su deseo equitativo de que á cada cual sea dado lo suyo, añade una postdata al artículo publicado en nuestro número del domingo.

Quiere hacer constar el jesuita astrónomo que los trabajos de la carta magnética de España los está emprendiendo el Instituto Geográfico, con todas las garantías científicas que esta labor tan delicada requiere.

El ilustrado director general, D. Angel Galarza, del Cuerpo de Artillería, protege é impulsa todas las iniciativas científicas; y el jefe del Negociado de Geodesia, D. Eduardo Mior, con gran inteligencia y constancia, lleva adelante las importantes empresas que por su cargo le competen.

Los ingenieros geógrafo Sres. Fort y Gil han comenzado la serie de observaciones, con preciosos instrumentos recientemente adquiridos y comparados por ellos mismos con los alemanes de Postdam, habiendo sido su primer empeño relacionar con estos instrumentos los del Observatorio del Ebro y los del de San Fernando.

Como el del Ebro tiene una instalación magnética completa y alejada de la influencia perturbadora del tráfico de la vida moderna, servirá especialmente para estación fundamental, que reducirá las diferentes observaciones á una misma fecha, condición precisa para el trazado de las líneas isogonas, isoclinas, isodinámicas, etc., que han de figurar en dicha carta.

NOTICIAS

Nombramientos

Han sido nombrados por Su Santidad: Obispo de Valence (Francia), el Rev. rondo P. Manuel María José Martín de Gibergues.

— Obispo de Campeche (Méjico); el Secretario del Arzobispo de Drago (América), D. Vicente Castellanos.

Rector de las religiosas de Nuestra Señora de la Misericordia, en Tuburg (Holanda), y examinadores del Clero, á los Arzobispos titulares de Iconio, Nicomedia, Antioque, Constanza, Menfis y Capitoliade, á los señores Binzencker y Lauri, á los reverendos padres Abessandróni, Angelucci y Cayetano Sergio.

Obra de utilidad

Ha sido declarada de utilidad la obra titulada «Alimentación racional del caballo del Ejército» original del capitán de Invalidos D. Leandro Fernández Turégano.

En el Matadero

Hoy se paralizaron parte de las obras que se estaban haciendo en la muralla correspondiente al Matadero, á causa de un nuevo desprendimiento de tierras ocurrido ayer.

Por este derrumbamiento se rompió la cañería que conduce las aguas del Matadero y que ahora, como es natural, perjudica más al hueco abierto en la muralla.

Ayer fué verdaderamente providencial que no ocurriera una desgracia, que pudo evitarse por haber visto un obrero abrirse la grieta, avisando enseguida á los que estaban trabajando arriba y pudieron retirarse.

Heridos

En el hospital de San Juan de Dios, fueron asistidos hoy los individuos siguientes:

José M.º Hernández, de una herida incisa en la cara palmar del dedo medio de la mano izquierda.

Antonio González, de una herida por mordedura en la región escapular izquierda.

José Reche Hernández, de una herida por mordedura, en la cara posterior interna de la pierna izquierda, tercio inferior.

Demente

Ingresó hoy en el Manicomio Provincial, Isabel Ioáñez Manzano, que sufre ataque de demencia y que ayer, en un descuido, se fugó del Hospital Mora.

Fuó detenida por la guardia municipal en el Parque Genovés, y conducida por el cabo de sala del referido Hospital José Gelos, y dos mozos.

Licencia para vitrinas

Luis Conde pide licencia á la Alcaldía para colocar vitrinas en su establecimiento de la calle Portería de Capuchinos, núm. 2.

Premio Nobel

El reverendo padre rector del Seminario y Universidad Pontificia, de Comillas, ha dirigido á la Academia de Stokolmo una notable Epistola, redactada en latin, pidiendo el premio Nobel para Menéndez Pelayo, en nombre de 400 doctores y 350 alumnos de dicha Universidad.

“EL CORREO DE CADIZ”

se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate» frente á las Calatravas

PEDRO DOMEGO
 Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC
JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Rios y Flores, plaza de Balón, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.